





2022年1月





22℃ 13℃

习近平同以色列总统赫尔佐格就中以建交30周年互致贺电

新华社电 1月24日,国家主席 习近平同以色列总统赫尔佐格互致贺 电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中以建交以来,两国人民友谊日益深化,双边关系取得长足发展。2017年两国建立创新全面伙伴关系以来,各领域交流合作富有成果,为两国人民带来实实在在的利益。我高度重视中以关系发展,愿同赫尔佐格总统一道努力,以两国建交30周年为契机,增强政治互信,深化互

利共赢合作,扩大人文交流,推动中以 创新全面伙伴关系稳定发展,造福两 国和两国人民。

赫尔佐格表示,建交30年来,两国 交往日益密切,双边关系持续深化。 双方在经济、农业、卫生、旅游和文化 等领域合作取得丰硕成果,惠及两国 人民。我高度重视以中创新全面伙伴 关系,期待任内进一步促进以中关系 发展。

同日,国务院总理李克强同以色列

总理本内特互致贺电。李克强表示, 近年来,中以双方开展了富有成效的 创新合作,实现了互利共赢。中方愿 同以方共同努力,秉持合作共赢精神, 增强政治互信,进一步提升两国各领 域务实合作水平,推动中以关系取得 更大发展。

本内特表示,建交30年来,特别是 两国建立创新全面伙伴关系5年来,双 边合作全面发展。我坚信,未来以中 合作将继续深化,更好造福两国人民。

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

紧扣筹备和召开党的二十大 聚焦发力

新华社电中共中央政治局1月24日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报

告》、《信访工作条例》。中共中 央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、 国务院、全国政协、最高人民 法院、最高人民检察院党组和 中央书记处 2021 年的工作给 予充分肯定,同意其对 2022 年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央

决策部署,围绕党和国家工作 全局履行职责,加强党组自身 建设,为实现"十四五"良好 开局作出积极贡献,为庆祝建 党一百周年营造良好环境,各 方面工作取得新成效。中央 书记处在中央政治局和中央 政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

(下转A2)

省委全面深化改革委员会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会会议上的重要讲话精神

李希王伟中出席会议

详见A2





广州两会

相关报道见A3-A5



广州市十六届人大一次会议上午开幕

今年GDP预期增长5.5%左右

羊城晚报讯 记者张璐瑶、符畅报道:1月25日上午,广州市第十六届人民代表大会第一次会议在广州白云国际会议中心开幕,广州市代市长郭永航代表广州市人民政府,向大会作《政府工作报告》。

报告回顾了过去五年工作"成绩单",提出今后五年的目标任务,部署2022年工作安排。

成绩单

"十三五"胜利收官"十四五"开局良好

报告指出,过去五年,广州 把握新发展阶段、贯彻新发展 理念、构建新发展格局、推动高 质量发展,实现"十三五"胜利 收官、"十四五"良好开局,经济 社会发展取得新进步,推动老 城市新活力、"四个出新出彩" 取得初步成效。

其中,2021年广州GDP(地区生产总值)2.82万亿元,同比增长8.1%,5年年均增长6.1%。固定资产投资超8500亿元,增长11.7%,年均增长10%。

在改革创新方面,广州进发持续活力。高新技术企业突破1.2万家,比2016年增长1.6倍。累计获国家级科技奖励91项,钟南山呼吸疾病防控创新团队获2020年度国家科技进步奖唯一创新团队奖。

在城市功能方面,广州综合交通枢纽地位持续强化,国际商贸中心功能优化提升,国际交往中心功能更加凸显。其中,白云机场第二航站楼、商务航空服务基地建成使用,旅客吞吐量居全球前列;跨境电商进口额连续七年居全国之首。

在城乡协调发展方面,广州率先开展市级国土空间总体规划试点,推进国际金融城等22个重点功能片区规划建设。南沙新区经济总量突破2000

亿元,广州开发区综合实力居 国家级开发区第二位。 在城市公理京西 广州发

在城市治理方面,广州发布全国首个城市信息模型平台,"穗好办"上线便民服务事项超2000项;纳入国家监管的147条黑臭水体全部消除黑臭,建成碧道821公里;入选首批全国市域社会治理现代化试点城市。

在民生方面,广州按时保质完成十件民生实事,累计新增城镇就业163.83万人,积分制入户累计超10万人,建成保障性安居工程12.05万套;国家级文化产业园区(基地)增至22个,文化产业增加值年均增长13%;新增公办基础教育学位32.34万个;国家呼吸医学中心、国家儿童区域医疗中心挂牌,人均期望寿命由81.75岁提高到82.9岁。

在抗疫方面,广州 2021 年在抗疫方面,广州 2021 年在抗疫方面,广州 2021 年在两个潜伏期内有效处置境内自起德尔塔变异株疫情,没有出现一例死亡病例,没有一名中、高考考生因疫缺考、因考染疫。坚决守好疫情防控"南大门",收治境外输入确诊病例约占全国 1/8。完成新冠疫苗全程接种 1910.6 万人,基本形成全民免疫屏障。



今天上午,广州市十六届人大一次会议在白云国际会议中心开幕 羊城晚报记者 汤铭明 摄

推进高质量发展将如何发力? 10个关键词解读政府工作报告 详见A3

路线图

稳增长放在更突出位置 继续做好"六稳""六保"

报告明确了2022年广州发展的预期目标,锚定新目标,擘 画路线图。

报告指出,2022年是党的二十大召开之年,是实施"十四五"规划关键之年,也是新一届市政府依法履职开局之年。我们必须坚持稳字当头、稳中中发展,统筹疫情防控和经济社会增展,统筹发展和安全,把稳增长放在更加突出的位置,继续做好"六稳""六保"工作,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出更大贡献。

2022年的主要预期目标是: 地区生产总值增长5.5%左右;地 方一般公共预算收入增长5%; 全社会研发投入强度3.2%左右; 城镇登记失业率控制在3.5%以 内;居民消费价格涨幅控制在 3%左右;城乡居民收入增长与 经济增长基本同步;节能减排约 束性指标完成省下达的年度任 务;经济金融风险有效防范。

如何实现这一目标?报告 明确了9个方面的重点任务。

一是加快构建现代产业体系,二是加快建设具有全球影响力的科技创新中心,三是以南沙为主阵地打造高质量发展新引擎,四是着力推动枢纽型网络城市建设,五是全面深化改革开放优化营商环境,六是构建区域协同发展新格局,七是推进超大城市规划建设管理现代化,八是牢牢守住城市安全发展底线,九是大力发展民生社会事业。

中共广东省委 广东省人民政府

春节慰问信

驻粤中国人民解放军和中国人民武装警察部队全体官兵, 民兵预备役人员,全省红军老战士,军队离退休干部,烈军 属,残疾军人,转业、复员、退伍军人:

一元复始,万象更新。值此新春佳节即将来临之际,我们谨 代表全省人民向你们致以新春的问候和诚挚的祝福!

2021年是党和国家历史上具有里程碑意义、必将载入史册的 一年,也是广东改革发展历史上具有重要意义的一年。在习近平 总书记、党中央坚强领导下,广东坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神, 隆重举办庆祝中国共产党成立100周年系列活动,扎实开展党史学 习教育,同全国一道胜利打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会, 实现"十四五"良好开局。一年来,我们牢记嘱托、感恩奋进,深入实 施"1+1+9"工作部署,开启新征程实现高质量发展,推动粤港澳大湾 区、深圳中国特色社会主义先行示范区"双区"建设取得新成效,横 琴、前海两个合作区建设稳健起步,打造新发展格局战略支点迈出新 步伐,建设具有全球影响力的科技和产业创新高地取得重大进展,城 乡区域发展更趋协调和平衡,文化强省建设扎实推进,民生保障有力 有效,党的领导和党的建设全面加强,打赢了新冠肺炎疫情常态化防 控、安全生产专项整治、重点领域重大风险防范化解等一场又一场 硬仗,取得了令人振奋的新业绩。重温一年来非同寻常的历程,回 首勠力同心的共同奋斗,回望来之不易的发展成果,广东之所以能 够顺利过险滩、闯难关,关键在党,关键在党中央权威,关键在习 近平总书记领航掌舵,关键在习近平新时代中国特色社会主义 思想科学指引;同时,也离不开驻粤部队官兵、民兵预备役人 员、在粤红军老战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转

国际奥委会主席巴赫已抵达北京

业复员退伍军人的倾力支持、无私奉献。在此,谨向你们表示衷心的感谢并致以崇高的敬意! (下转A2)

据新华社电 国际奥委会主席巴赫已于近日抵达北京,出席北京冬奥会及相关活动。

北京冬奥会及相关活动。 国际奥委会向新华社记者 介绍说,巴赫于1月22日抵达

北京,之后将于1月25日正式

开始相关活动。 根据《北京 2022 年冬奥会

和冬残奥会防疫手册》提出的闭环管理原则,北京冬奥会入境涉奥人员和相关工作人员均实行闭环管理。

广州北京路步行街 将建成智慧街区

有关管理规定已获审议通过,将对其历史 文化资源进行数字建档

详见 A7 —

广州至深圳公路客运班线 今起恢复

羊城晚报讯 记者1月24日 从广州市交通运输部门获悉,根 据深圳市最新疫情防控相关调 整措施,广州市交通运输部门从 1月25日起恢复广州至深圳的 公路客运班线。广州市交通运输部门提醒广大市民旅客,继续做好个人日常防护,遵守各项常态化疫情防控措施。

受情防控措施。 (严艺文 交通宣)

国家卫健委:

24日新增本土确诊病例18例



包括:新疆6例,均在伊犁哈萨克自治州; 北京5例,其中丰台区4例、朝阳区1例;河南3例,均在安阳市;河北2例,均在雄安新区;天津1例,在津南区;上海1例,在奉贤区

广东疾控提醒: 去过这些地方请报备

羊城晚报讯 1月24日,广 东省疾控中心发布重要提醒,请 以下人员注意:

1、2022年1月17日以来有新疆伊犁州旅居史的来(返)粤人员立即向所在社区报备,配合当地疫情防控措施。

2、2022年1月17日以来有上 海市奉贤区、浦东新区旅居史的人 员,2022年1月4日以来有静安区、 普陀区、宝山区旅居史的人员,以 及与通报病例活动轨迹有交集、重 合的来(返)粤人员立即向所在社 区报备,配合当地疫情防控措施。

3、如您14天内到过陆地边 境口岸城市,离开前需要持48 小时内的核酸检测阴性证明。 (余燕红 林清清 粤疾控)

奥密克戎毒株

能否"终结"新冠大流行 世卫组织:新的变异毒株有可能会出现

详见 A8 -

责编/林丽爱 袁婧 美编/肖莎 校对/潘丽玲

→ 报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887 📕 Q 友报料:87776887 🔭 订报电话:(020)87133333 🔭 发行客服:18925108933 🖊 🗨 金羊网:www.ycwb.com 🗸 手机金羊网:wap.ycwb.com 🗸 🚭 羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010